
N.  12 COPIA

COMUNE DI CODROIPO
PROVINCIA DI UDINE

________________________

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Sessione  Adunanza Prima di  convocazione

Oggetto: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO COMUNALE.

L'anno  duemilaventitre il giorno  dodici del mese di aprile alle ore 18:30, nella sala
comunale, in seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli consiglieri, si
è riunito il Consiglio Comunale

Intervengono i signori

Nardini Guido Presente Trevisan Giacomo Presente
Comisso Carla Presente Polo Silvia Presente
Soramel Giovanni Presente Corsin Daniele Presente
Conte Paola Presente Sappa Anna Presente
Turcati Giorgio Presente Legname Rosario Presente
Tonutti Matteo Presente Soramel Alberto Presente
Bortolotti Paola Presente Dario Alessandra Assente
Damiani Giuseppe Presente Mauro Gianluca Presente
De Rosa Vincenzo Presente Clark Aisha-Cassandra Presente
D'Antoni Andrea Presente Cividini Tiziana Assente
Bianchini Giancarlo Assente Vidoni Alessio Presente
Zoratti Antonio Presente Mizzau Giacomo Presente
Ganzit Graziano Presente

Presenti   22 Assenti    3

Partecipa senza diritto di voto, l’assessore non consigliere Cordovado Daniele, ai sensi
dell’art.12, comma 2, dello Statuto Comunale.

Assiste il SEGRETARIO GENERALE Peresson Ruggero

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Nardini Guido
nella sua qualità di Sindaco del Comune di Codroipo ed espone l’oggetto iscritto all’ordine
del giorno e sul quale sono stati espressi e pareri ai sensi del T.U.E.L. 267/2000.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE MODIFICHE ALLO STATUTO COMUNALE

REGOLARITà TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi degli artt.
49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 parere
Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la
correttezza dell’azione amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 13-03-2023
Il Responsabile del

servizio
Peresson Ruggero
Documento informatico

firmato digitalmente ai sensi e
con gli effetti del d.lgs n.
82/2005 (CAD) e s.m.i;e

norme collegate; Sostituisce il
documento cartaceo e la
firma autografa.
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Entra in aula la consigliera Comisso.
I consiglieri presenti sono 22.
Sono assenti n. 3 (Dario, Cividini, Bianchini).

Risulta presente alla seduta anche l’assessore esterno Daniele Cordovado.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:
con deliberazione consiliare n. 133 del 14.10.1991, successivamente modificata con analogo
atto n. 8 dd. 27.01.1992, ravvisate legittime dal Comitato Regionale di Controllo in data
11.02.1992 fu approvato lo Statuto Comunale della Città di Codroipo;
con deliberazioni successive n. 47 dd. 28.04.1994, n. 63 dd. 31.07.2003, nn.76 e 77 dd.
28.08.2003, n. 111 dd. 18.12.2007 lo Statuto è stato oggetto di integrazioni e modifiche;

CONSIDERATO che, stante il lungo tempo trascorso dall’ultima modifica, lo Statuto necessita di
alcuni adeguamenti sia per rispondere alle esigenze attuali, sia per conformarlo alle modifiche
legislative intervenute;

RILEVATO che a tal fine la Commissione Consiliare “Statuto e Regolamenti”, supportata dal
Segretario Generale, ha predisposto il documento di revisione dello Statuto che apporta
modificazioni e integrazioni allo stesso, come da allegato sub a) alla presente deliberazione sul
quale è stato espresso all’unanimità parere favorevole;

CONSIDERATO che, per effetto delle modificazioni e integrazioni introdotte, lo Statuto Comunale
viene ad essere ridefinito come da allegato sub b) alla presente deliberazione;

RICORDATO che, a mente dell’art. 12 della L.R. 09.01.2006 n. 1 e ss.mm.ii., gli statuti e le relative
modificazioni
sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi, arrotondati per eccesso,
dei componenti assegnati al consiglio. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la
votazione è ripetuta in successive sedute da tenersi entro trenta giorni; in tal caso gli statuti e le
relative modificazioni sono approvati se ottengono per due volte il voto favorevole della
maggioranza assoluta dei componenti assegnati, computando a tale fine anche la votazione
espressa nella prima seduta,
sono affissi all'albo pretorio dell'ente locale per quindici giorni consecutivi e trasmessi alla
struttura regionale competente in materia di autonomie locali, che ne cura la pubblicazione sul
sito informatico istituzionale della Regione;
entrano in vigore decorsi sette giorni dalla loro affissione all’albo pretorio dell’ente locale;

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica ex art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. reso dal
Segretario Comunale e dato atto che non si rende necessaria l’acquisizione del parere di regolarità
contabile non ravvisandosi riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul
patrimonio dell'ente;

UDITA la presentazione dell’argomento da parte del Sindaco, il quale evidenzia come la scrittura
dello Statuto sia un’operazione che deve vedere la massima collaborazione tra le forze politiche
presenti ed esprime l’apprezzamento per il lavoro svolto dalla Commissione;

UDITO il successivo dibattito durante il quale intervengono:
il consigliere Mauro, il quale nel ruolo di Presidente della Commissione Statuto e
Regolamenti ringrazia tutti i componenti della Commissione per la collaborazione dimostrata
ed evidenzia come il lavoro svolto, che ha portato alla modifica di numerosi articoli e
all’introduzione di rilevanti novità quale quella della figura del Presidente del Consiglio, sia
stato portato a termine assai velocemente;
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il consigliere Soramel Giovanni il quale esprime il proprio plauso per l’unità di intenti emersa
sia in sede di Commissione che in sede di Conferenza di Capigruppo e ringrazia per la
collaborazione e supporto prestato dal Segretario Generale e dall’Ufficio Segreteria. Un
particolare ringraziamento il consigliere Soramel lo riserva al consigliere Bianchini per la
proposta dallo stesso formulata in sede di Commissione relativa ad una rivisitazione
complessiva dello Statuto che ha prodotto il documento in esame nell’odierna seduta
consiliare. Per ciò che attiene ai contenuti del nuovo Statuto, Soramel focalizza l’attenzione
sulla formalizzazione del riconoscimento di Città, sull’introduzione della figura del Presidente
del Consiglio Comunale e del Vicepresidente, sulla previsione fra gli strumenti di
partecipazione del Consiglio Comunale dei ragazzi;
il consigliere Zoratti il quale, dopo aver espresso il proprio ringraziamento al Segretario
Generale e agli uffici per il prezioso supporto tecnico prestato, ricorda come la revisione dello
Statuto sia partita da lontano e, in tal senso, ringrazia anche il precedente Presidente della
Commissione Statuto e Regolamenti. Da ultimo evidenzia anch’egli le numerose revisioni
apportate sia allo Statuto che alle norme regolamentari, apprezzando la snellezza nei contatti
e i continui rapporti fra i componenti della Commissione e i Capigruppo il cui risultato è stata
l’unanimità formulata in sede di parere della Commissione. Per questi motivi il consigliere
Zoratti preannuncia il voto favorevole del proprio gruppo;
il consigliere Ganzit il quale evidenzia la necessità del lavoro di revisione portato a termine
legato all’aumento demografico, stante anche il lungo tempo trascorso dall’approvazione
dello Statuto. Ricordando che è compito degli amministratori consolidare la crescita e
mantenere il titolo di Città, preannuncia il proprio voto a favore;
il consigliere De Rosa il quale esprime il proprio plauso per la sinergia trovata in sede di
Commissione ove si sono accolte le proposte della minoranza, auspicando che la stessa
possa ritrovarsi anche su altri temi;
il consigliere Damiani che – preannunciando il voto a favore del proprio gruppo – esprime
compiacimento in particolare per la previsione fra gli strumenti di partecipazione del Consiglio
Comunale dei ragazzi, segnale assai importante per tentare di avvicinare i giovani
all’amministrazione;
il consigliere Corsin che evidenzia anch’egli l’importanza dell’istituzione del Consiglio
Comunale dei ragazzi e rileva come nel nuovo Statuto si sia dato rilievo alle frazioni
nell’ottica di valorizzare il dialogo con tutte le comunità che compongono il Comune di
Codroipo;

Con votazione resa in forma palese sulla proposta di deliberazione unanime,

DELIBERA

Per le motivazioni innanzi espresse nella premessa narrativa, parte integrante e sostanziale del
presente provvedimento,
di apportare le modificazioni ed integrazioni al vigente Statuto Comunale come da allegato sub1.
a) parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
di dare atto che, a seguito delle modifiche apportate, lo Statuto Comunale è ridefinito come da2.
allegato sub b) alla presente deliberazione, anch’esso parte integrante e sostanziale della
stessa.

Indi, stante l’urgenza, con successiva e separata votazione in forma palese unanime

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile e pubblicarla entro 5 giorni
dalla data della sua adozione ai sensi dell’art. 1, comma 19, della L.R. 21/2003 come sostituito
dall’art. 17 comma 12, della L.R. 24.05.2004 n. 17.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
Nardini Guido

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

IL SEGRETARIO GENERALE
Peresson Ruggero

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione è affissa all’Albo Pretorio per gg. 15
consecutivi dal 17-04-23 al 02-05-23.

Codroipo, li 17-04-23

L’Impiegata/o Responsabile
Orsaria Stefano Luigi

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE
Ai sensi dell’art. 23-ter del Decreto Legislativo n. 82 del 7/3/2005
Codroipo, li  17-04-23

  L’Impiegata/o Responsabile
ai sensi dell’art.18 D.P.R. 445/2000

Orsaria Stefano Luigi
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